5(  PRODUCTION ET COÛTS À COURT TERME

Auteur : Byron W. Brown, Michigan State University

Traduction : Bernard Gauthier et Jean-Grégoire Bernard, HEC-Montréal

Objectifs :  Illustrer la relation entre la courbe de production totale et la courbe de coûts totaux.  Montrer la relation entre les changements dans le prix des intrants et les coûts de production de la firme à court terme.

Fichier Excel : tptc198.xls
Instructions et informations complémentaires :

Vous êtes propriétaire d’une entreprise de nettoyage d’appartements à Détroit.  Vos activités consistent à nettoyer et à réparer les appartements pour les propriétaires d’immeubles dont les locataires ont récemment quitté leurs logements.  Le graphique sur la gauche de votre écran montre la courbe de production totale de votre entreprise.  Le facteur de production principal est le nombre de travailleurs que vous embauchez par jour, et le produit est le nombre d’appartements nettoyés par jour.


Il y a deux variables par défaut (baseline values) dans ce problème.  La première est le salaire horaire que vous devez débourser pour la main-d’œuvre, la deuxième est appelée la productivité des travailleurs (l’efficacité).


La productivité des travailleurs est un indicateur de la technologie de production.  Dans cet exemple, elle n’a aucun lien avec le fait que vous soyez un bon gérant ou que les employés se traînent les pieds.  La relation entre le nombre d’employés et la production totale est simplement technique.  Dans ce problème, la productivité des travailleurs est fixe et de 0.50; vous ne pouvez pas la changer.  En réalité, la productivité des travailleurs pourrait augmenter en investissant dans de l’équipement (aspirateurs, etc.).


Vos employés ne travaillent pas bénévolement pour votre entreprise.  En fait, vous devez les embaucher au salaire horaire de 10$ par jour (note : ce scénario est hypothétique!).  Si vous les payez moins que ce montant, ils ne travailleront pas pour vous.


Les données portant sur la courbe de production totale (à gauche) montre la production obtenue pour chaque quantité de main-d’œuvre.


Les données portant sur la courbe de coûts totaux montre les coûts totaux pour chacun des niveaux de production choisis étant donné le salaire horaire. Vous pouvez sélectionner toutes les valeurs que vous voulez pour la production et le salaire horaire; la courbe de coût total du côté droit affichera les résultats. Le tableau montre également la quantité de main-d’œuvre exigée pour le niveau de production correspondant que vous choisissez. Les graphiques de gauche et de droite fonctionnent indépendamment. La quantité de facteurs de production et le niveau de production que vous observez dans la courbe de production totale peuvent être différents de la production et du coût que vous observez sur la courbe de coût total.


Voici quelques points à surveiller :

1) À un niveau de technologie de production donné, vous ne pouvez pas obtenir un plus haut niveau de production sans embaucher plus de main-d’œuvre.

2) À un niveau de salaire horaire et de technologie de production donnés, une plus grande production n’est possible qu’à des coûts accrus.

3) Augmenter le salaire horaire augmente les coûts totaux, moyens et marginaux.  Une augmentation du coût de la main-d’œuvre fait en sorte que le coût total augmente plus à des niveaux élevés de production qu’à de faibles niveaux de production.

4) À court terme, les coûts fixes de l’entreprise sont les coûts totaux lorsque la production est nulle.

Rappel :

1) Le coût moyen est le coût total divisé par la quantité produite.

2) Le coût marginal est la variation du coût total par unité de changement de la production totale.  [
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].  Le coût marginal est le coût d’une unité supplémentaire (une unité produite additionnelle).  Le coût marginal de la 25e unité produite est la différence entre le coût total à 25 unités produites moins le coût total à 24 unités produites.

_______________________ 

LA BOSSE DES MATHS : La courbe de coût total utilisé dans ce module est 
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, où e est la productivité (index d’efficacité) (Note : ne pas confondre avec e = 2,7183) et A est une constante.  Dans ce problème, e est aussi l’élasticité de la production par rapport à des variations de L.  La production marginale est la dérivée de la production totale par rapport à L (ou AeLe-1).  La courbe de coûts totaux est 
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, où pL est le salaire horaire, déterminé à 10.00$ par défaut.

PRODUCTION ET COÛTS À COURT TERME

Questions

Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la quantité de travailleurs à 10.

1) Combien d’appartements sont nettoyés par jour avec ce nombre de travailleurs?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la quantité de travailleurs à 20.

2) Combien d’appartements sont nettoyés par jour avec ce nombre de travailleurs?

Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la quantité de travailleurs à 20.  Augmentez le salaire horaire à 12$ par jour.

3) Avec 20 travailleurs, quelle est la variation du niveau de production?

Fixez le salaire horaire à 10$ par jour.

4) Si 15 appartements doivent être nettoyés, combien de travailleurs doivent être embauchés?

Assurez-vous que le salaire horaire est de 10$ par jour et fixez le niveau de production à 15 appartements par jour.

5) Quel est le COÛT TOTAL de nettoyer 15 appartements?

Fixez le salaire horaire à 12$ par jour.

6) Quel est le COÛT TOTAL de nettoyer 15 appartements?

7) Lorsque le salaire horaire augmente de 10$ à 12$ par jour, est-ce que le coût total AUGMENTE ou DIMINUE?
Mettez toutes les variables à leur valeur originale et fixez la production à 15 appartements par jour.

8) Quel est le COÛT MOYEN de nettoyer 15 appartements?

Fixez le salaire horaire à 12$ par jour.

9) Quel est le COÛT MOYEN de nettoyer 15 appartements?

10) Lorsque le salaire horaire augmente de 10$ à 12$ par jour, est-ce que le coût moyen AUGMENTE ou DIMINUE?
Fixez de nouveau le salaire horaire à 10$ par jour, sa valeur originale.

11) Quel est le COÛT MARGINAL de nettoyer le 15e appartement?

[Indice : quel est le coût total pour nettoyer le 15e appartement comparativement au 14e?]

Fixez le salaire horaire à 12$ par jour.

12) Quel est le COÛT MARGINAL de nettoyer le 15e appartement à ce niveau de salaire horaire?

13) Lorsque le salaire horaire augmente de 10$ à 12$ par jour, est-ce que le coût marginal AUGMENTE ou DIMINUE?

14) À combien s’élèvent les coûts fixes de l’entreprise?
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